SCIENCE EN HERBE MATHS TERMINALE S2 & S4 & S5

SERIE N°1-1 : NOMBRE COMPLEXE

Exercice 1 :

Mettre sous la forme algébrique les nombres complexes suivants :

Zi=(A+D)A-20) ; Z,=1A-0% ; Z3=1A+D% ; Z,=A+DY° ; Z.=(1-iV2)3
3—4i 1+2i 1+ 1+ 3+ 2i

Le =—— ; Z, = s Leg=——  Zg= N3 s Zig= — (244
®T 7450 0 T T33P 2 o =GP 0 =7z 4D
4—i 0 3—4i 4 2 241
Zyy = - i Zip=(V2+i) —(2V2+3i) ;Z;;= 3
WS TT 330 21 12 = (V2+1) —(2V2+30) 133G

Exercice 2 :

Calculer le module des nombres complexes suivants :
Z1=143i ; Zy=3—4i ; Z3=—1+7i ; Z,=1+D?; Zg=(-5+3i)?

Ze=\E-VZ ; 2, = (V+)(5+VTI) ; 2 =2 Zo=

 3%2i 9T (1120)?
V3—i
Zyo = (

1+i

)3 ; Zy; =cosx+isinx ; Z;, = 2(cos x'= isinx)

Exercice 3 :

Mettre sous la forme trigonométrique les.nombres complexes suivants :

Zy=1+i3 ; Z,=—3+i; Z;=2(=1—1i) ; Z,=sinO+icosf ; Zs=1+itan6

cosf +isinf -2 1+iV3 -1+ 3iV3
= ; = g = -5 Zo=———""= ; Z1o
1+ V3—i 10 — 2iV/3

Zs Zy = =elf +1

" cos@ —isin@
Zi1=e"¥ —1; Zy,=sina+ 21(51n5)

Exercice 4 :

A) Déterminer I'ensemble des points M (z) tels que z' soit un réel

14z

1)z =2z2-22+1 ; 2)z/=(Z-3)(iz+2) ; 3)z =(=-2)(Z-i) ; 4z =i— ;

B) Détermine I’'ensemble des points M(z) tel que 2’ soit imaginaire

z—-2i

1)z' =(z—-1)QRiz+3) ; 2)z2’=Z-1)EZ-iz ; 3)z' =G -2)(z—-1) ; 4z =

T 2z-1-i
C) Détermine I'ensemble des points M(z) tels que
Vlz=2l=lz—il ; 2liz+3l=lz+4+il ; 3)|z+35| =3 ; 9L +izl=2 ;
T T N _ T i 1\_r
5)arg(z) = E(Zn) ; 6)arg(—z) = " [2r] ; 7)arg(z — 2i) = Z[Zn] ; 8)arg (Z+2) =3 [27]
9) arg(z? — 4) = arg(z + 2)[2n] ; 11) Re(z;_;) =0 ; 12) Im(z;_:) =0 ; 13)Re(z®) = Im(z?)

www.scienceenherbel2.wixsite.com/scienceenherbe Proposée Par Mr DIA




D) Détermine analytiquement puis géométriquement I'ensemble des points M(z) tels que
1) |2iz—1|=4 ; 2)|2iz+2+i] =|3 +2i —Z|

Exercice 5 :

S

Soit | = —2l+i—

1) Calculerj?, J3et1+] +]J?
2) Soit(E) 'équation z*+2z2+1=0
a) Vérifier que J est solution de (E) .
b) Déduire de ce qui précéde une factorisation dans R de P(x)=x* + x? + 1.

Exercice 6 :

ou a et b sont des nombres réels.

L s ai+4b
On considere le nombre complexe = Pvere

31T

1) Déterminer a et b sachant que |V| = 1 etarg(V) = - [27] .
2) Calculer V12 + 16,

Exercice 7 :

Soit 8 un nombre réel tel que 0 < 8 < 7. On considere le nombre complexe
Z = —sin26 + 2i(cos 0)2.

1) Déterminer le module et I'argument.de Z en fonctionde .
2) Déterminer 6 pour que Z et 1 — Z aient leméme module.

Exercice 8 :

1) Exprimer cos 3x en fonction de cos x et sin 3x en fonction de sinx .
2) Exprimer cos 5x en fonction de cos x et sin 5x en fonction de sinx .
3) Linéariser la fonction f dans chacun des cas suivants :
a) f(x) =sindx. ; wb)f(x)=cos*x ; c)f(x)= (sinx)*(cosx)?
d) f(x) =sin®x . ;w.e)f (x) = sin(3x) cos(4x) cos(5x)
Exercice 9 :

6—iV2 :
V6-ivz ; Z,=1—1 et z=2

On considere les nombres‘complexes : z; = > .
2

1) Mettre z,, Z, et z sous forme trigonométrique puis en déduire les valeurs exactes de cos%
. YA
et sin—.
12
2) Résoudre dans R I’équation (\/E + \/7) cosx + (\/5 - \/E) sinx = 2 puis placer les images
des solutions sur le cercle trigonométrique .

Exercice 10 :

Résoudre dans C les équations suivantes :

1)z2+3z+5=0; 2)iz’?+(1-5)z+6i—2=0; 3)z2—B+4i)z+7i—1=0
4)z2 —2iz—iV3=0; 5 (1—-i)z?2—-2z2—-11+3i=0 ; 6)z2—4z+5= (z+1)?

7)z2 - (5—-iV3)z+6—-3iV3=0; 8)2z2—-2z2=0 ; 9)z8+z*+1=0
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10)z6 — (3+2)z3+2+2i=0
Exercice 11 :

1) Résoudre dansC (z2 —4z+5)+i(z+1) =0.

2) Résoudredans C (z2 —4z+5)2+ (z+1)? = 0.
En déduire qu'il existe des réels a, b, c et d qu’on détermineratelsqueV x E R :
(x2—4x+5)2%+(x+1D? =% +ax+b)(x*+cx +d).

Exercice 12 :

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (0, i, V).

1) Développer le réel (1 + v/3)? et en déduire la résolution de z% + (1 + \/§)Z +2++3=0.

1+f(l +0)

2) On pose a=—%§(1 —i)etb=—
Soit A(a) et B(b)
a) Ecrire a etb sous la forme trigonométrique.

b) Donner la nature du triangle OAB.

Exercice 13 :

1) Résoudre dans C Z? + 3Z = (2 + iv3)|Z|
Représenter les images des solutions de cette équation dansun plan rapporte a un repere
orthonormal direct .

2) Résoudre dans C4Z% +8|Z%| -3 =0
Mettre sous forme trigonométrique la somme de 2 solutions quelconques.

Exercice 14 :

On donne le nombre complexe Z = —\/2 +/2 + i\/Z -2

1) Exprimer Z? sous la forme algébrique.

2) Exprimer Z? sous'la forme exponentielle.
3) En déduire Z sous formeexponentielle.
4) En déduire la valeur de cos% et sin% .
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